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                                Câmara  Municipal  de  Moema

                                              Site : camaramoema.mg.gov.br – E-mail: camaramoema@yahoo.com.br
Rua Araguarí -  403 – centro - Moema – Minas Gerais - Fone:  (37) 3525-1250

Exposição de Motivos:

Submetemos à elevada apreciação o Projeto de Lei nº. 008/2022, que “Denomina a Praça e as ruas nos bairros Vale dos Ipês e Buritis de Moema-MG conforme detalha”.

Pretende a presente propositura oficializar a denominação de logradouros públicos da zona urbana do Município, que não possuem denominação oficial que os identifiquem em toda sua extensão.


Os espaços ocupados pelas pessoas na cidade também contam histórias, com as denominações de  logradouros  públicos que  levam o nome de personalidades  que de alguma forma contribuíram para o desenvolvimento e progresso de nosso município. 

A homenagem proposta é uma forma de manifestar o nosso reconhecimento às personalidades do cenário político, religioso, cultural e  histórico no desenvolvimento comunitário de Moema. 
Apresentação das Biografias
Encaminhadas pela família de cada homenageado.

1 - Ana Nunes Guimarães nasceu em 05/06/1911. Filha de Ana Guimarães e Joaquim Nunes Carneiro.

Recebeu o apelido carinhoso de Anita, como sempre foi chamada por todos.

Casou-se com Sebastião Ferreira da Silva e teve cinco filhos: Geralda, Francisca, Geraldo Magela, Lêda e Maria José.

Anita foi uma mulher caridosa, cheia de sabedoria e personalidade. Era forte, zelosa e carinhosa. Era sincera e amiga. Sabia como ninguém elogiar e agradar a todos que lhe cercavam. Fez vários e grandes amigos.

Fez várias adoções e ganhou inúmeros afilhados, compadres e comadres.

Morreu em 18/10/2005, deixando um grande vazio, muitas saudades e muitos ensinamentos.

A querida D. Anita jamais será esquecida. Nossa amada “Dinha” ficará para sempre guardada em nosso coração.

Câmara  Municipal de Moema, 02 de dezembro de 2022.

Álvaro de Loliola Vargas

Presidente da Câmara Municipal

2 -  Pedro Francisco da silva,  mais conhecido por "Pedro Silva". 

Filho de Joaquim Francisco da silva e Anair Tereza de Jesus. Dos 19 filhos, Pedro Silva  era o mais novo dos filhos homens, nascido e criado no povoado da caiçara, local pertencente a Moema, onde cresceu ajudando o pai na lavoura. 

Em sua juventude conhece Castorina Maria pinto, com quem se casou aos seus 21anos e tiveram cinco filhos, uma menina e quatro meninos. Ao longo de sua vida Pedro Silva sempre foi uma pessoa alegre, caridosa, carismático e atuante, sempre muito querido por todos que lhe conheciam. Fez parte do AA por mais de 40 anos, sempre liderou e  representou a população de Moema, através de associações de bairro, colegiados, foi presidente do Independente futebol clube, presidente do sindicato dos trabalhadores rurais de Moema de 1999  ajudando aposentar centenas de pessoas até 2016 quando nos deixou.

Câmara  Municipal de Moema, 02 de dezembro de 2022.

Odaír Jonas Fernandes

Vereador

Gustavo Renê Vaz
Vereador

3-  Antônio José da Silva, popular Tonico Capim Seco, nasceu no dia 15 de setembro de 1927, filho de Belchiorina Maria de Jesus e Leandro José da Silva. 

Casado com Elza Francisca da Silva, pai de oito filhos, teve dezoito netos. Foi vereador no período de 1973 a 1977, Presidente da Câmara no período de 1975 a 1976.

Lutou incansavelmente para conseguir a instalação dos correios em Moema, a construção do asfalto que liga Moema a BR 262. Foi o primeiro taxista de Moema. 

Durante seu mandato como vereador não recebia salário, quando quase no final do mandato foi criada uma lei que os vereadores deveriam receber o pagamento pelo seu trabalho, foi então que Antônio José da Silva, abriu mão de seu pagamento para a construção de uma casa na Vila Vicentina.

Como todo ser humano era dotado de qualidades e defeitos, mas foi um pai muito devoto aos filhos, dando o melhor de si para que seus filhos estudassem ou tivessem uma profissão honesta.
Câmara  Municipal de Moema, 02 de dezembro de 2022.

Odaír Jonas Fernandes

Vereador

4 - José Juscelino Pinto, carinhosamente apelidado por, “Zé Cilino”. Nasceu no dia 31 de agosto de 1925, na zona rural de Moema, (MG), denominada Ribeirão. Onde viveu até 1976. Mudou-se para a Cidade de Moema no ano de 1977, onde viveu até seu falecimento. 

Filho de Jurcelino Luíz Pinto e Divina Maria de Jesus. Segundo filho de 09 (nove) irmãos. Sendo: 03 (três) mulheres e 06 (seis) homens. Casou-se com Conceição Maria de Jesus, no dia 10 de julho de 1950, na cidade de Santo Antônio do Monte (MG), com 24 anos de idade. 

Constituiu uma família com 09 (nove) filhos:04 (quatro) mulheres e 05 (cinco) homens de onde geraram 17 netos e 15 bisnetos até a presente data. Homem simples com poucos estudos, mas de uma inteligência memorável. Prestativo, alegre, amigo e disciplinado. Seu lema era fazer o bem sem olhar a quem. 

Trabalhou sempre como produtor Rural, mas seu foco era comprar e vender: gado bovino, cavalos, porcos, etc. Enfim; um verdadeiro catireiro. Foi proprietário de uma cerâmica, na fabricação de telhas francesas na zona rural, onde morava e também olarias na fabricação de Tijolinhos de barro. Seu Hobby era passear,  dançar forró, reinado e jogar truco. Foi o primeiro homem de Moema a implantar o turismo em especial para a cidade de Aparecida do Norte (SP), em forma de Romaria no ano de 1953, no mês de outubro, dia da padroeira do Brasil e posteriormente levando seu congado na festa de São Benedito, deixando assim, seu legado para sua família dar continuidade. Além das demais romarias para Congonhas (MG), Conceição do Pará (MG) e Curvelo (MG). 

• Um dos fundadores da festa de reinado em Moema (MG) e soldado de Nossa Senhora do Rosário, na congada do Nicolau. Daí criou a congada dele com o  nome de Congada dos Meninos, por ser a maioria crianças no ano de 1960.Onde foi capitão;

 • Implementou os instrumentos musicais na congada como: caixas, bumbo, tarol, etc. Incentivou um molejo diferente para atrair os jovens dançadores e para a festa ficar mais animada; 

• Incentivou a congada feminina e deu apoio à participação das mulheres nas congadas; 

• Foi Confrade ativo na Sociedade São Vicente de Paula, durante 57 anos, no qual era o mais velho; 

• Membro fundador e conselheiro fiscal do Clube do idosos, participando ativamente e incentivando a construção do mesmo. No ano de 2010; 

• Membro ativo dos terços dos homens; 

• Sócio do Clube Social Recreativo Moemense. 

Vereador no mandato de  1993 a 1996 Veio a falecer em 01 de agosto de 2017. Aos 91 (noventa e um) anos, no mês de seu aniversário.

Câmara  Municipal de Moema, 02 de dezembro de 2022.

Samira Marques Batista

Vereadora

Giovami Maciel da Silva Nascimento

Vereadora

5 - Eustáquio José Ferreira, conhecido como "Taquinho do Doca", nasceu em 31/10/1944 em Moema.

Filho de Isabel Maria Bernardes e Pedro Ferreira da Silva, a Dona e o Doca. Teve cinco irmãos, com quem era muito apaixonado e nutria uma admiração especial por seu irmão mais velho, o "Rafa". Havia entre os dois uma enorme união, amor e respeito.

Taquinho teve uma infância regada de carinho e diversão na fazenda Matinha.

Cursou o ensino primário em Moema, posteriormente estudou em colégio interno, na cidade de Formiga, e, finalmente, em Bom Despacho, onde serviu ao Exército brasileiro, no Tiro de Guerra, feito que lhe deu grande orgulho e do qual relatava passagens, com muito entusiasmo.

Namorou e casou com Adalzira, com quem teve um matrimônio de 40 anos e dois filhos: Rodrigo e Marcela. 

Fazendeiro de origem, homem de bem, alegre, inteligente, caridoso, amigo, divertido, político de natureza… Apaixonado por essa Terra Doce, não mediu esforços para, junto do seu irmão Rafael, buscar melhorias para Moema.

Taquinho do Doca fez com que o relacionamento dele e seus colaboradores de trabalho evoluísse para amizades sinceras, podendo destacar como seus grandes amigos o Lelo do Caria, Mário da Chiquinha, Geraldo Pedro, Compadre Tiotõe, Compadre Zé Abafado e vários outros. Foram amizades tão reais que, mesmo após a ausência física do Taquinho, eles mantiveram presentes, ajudando e orientando a Adalzira, o Rodrigo e a Marcela, sempre que necessário. 

Homem curioso que era, saciava na leitura seu desejo pelo saber. Impossível não lembrar dele lendo jornal, no banco da "pracinha de baixo". Aliás, foi bem pertinho da "pracinha de baixo", que leva o nome de seu pai, Pedro Ferreira da Silva, que o Taquinho sempre morou. 

Foi Vereador e Presidente da Câmara Municipal de Moema, no mandato de 1973 a 1977, tendo recebido, nas eleições municipais de 1972, a maior votação em termos percentuais da cidade, até os dias atuais.

Infelizmente veio a falecer em 09/04/2008, em decorrência de um câncer de pulmão. 

Câmara  Municipal de Moema, 02 de dezembro de 2022.

Mauro Nunes Gontijo
Vereador

6 - José Gabriel da Costa nasceu no dia 10 de fevereiro de 1922, no município de Coração de Maria, próximo a Feira de Santana, na Bahia. Filho de Manoel Gabriel da Costa e Prima Feliciana da Costa, pequenos agricultores. É o oitavo de 14 irmãos, educados na fé católica e no trabalho diário na fazenda.

Aos 20 anos foi para Salvador (BA), trabalhou no comércio e como condutor de bonde. Em 1944 em meio à Segunda Guerra Mundial se alistou como “soldado da borracha” indo para a Amazônia trabalhar na colheita de seringa.

Nesta região José Gabriel da Costa trabalhou em diferentes seringais do Acre, Rondônia e Bolívia. Em 1947 conheceu Raimunda Ferreira da Costa, chamada de “Pequenina”, com quem se casou e constituiu sua família. Nesse ambiente de simplicidade da floresta e com a participação de sua família criou em 1961 a União do Vegetal, uma religião de fundamentação cristã e reencarnacionista, que usa em seu ritual o Chá Hoasca, para efeito de concentração mental.

Em janeiro de 1965, José Gabriel e família mudaram-se para Porto Velho (RO), onde a UDV se organizou primeiramente como Associação Beneficente União do Vegetal e em 1970 como Centro Espírita Beneficente União do Vegetal.

Enquanto guia espiritual, José Gabriel recusou toda forma de pagamento ou recompensa e, ainda hoje, os cargos de direção da União do Vegetal são ocupados, por voluntários, sem remuneração.

A UDV vem crescendo, há 61 anos, de maneira contínua e sustentada. Além da Sede Geral, situada em Brasília (DF), a União do Vegetal tem atualmente 216 Núcleos e Distribuições Autorizadas de Vegetal, localizados em todos os estados brasileiros e em dez países: Estados Unidos, Canadá, Peru, Portugal, Espanha, Reino Unido, Suíça, Itália, Holanda e Austrália. São mais de 21 mil sócios e cerca de 6 mil jovens e crianças filhos de sócios, perfazendo mais de 27 mil pessoas.

Em Moema a UDV está presente desde 2015, ensinando como é possível ter uma vida equilibrada, com mais paz, harmonia e fraternidade. 

Câmara  Municipal de Moema, 02 de dezembro de 2022.

Geraldo Dâmaso Junior
Vereador

7 - José Orlando Rodrigues, natural de Moema – MG, nascido em 15 de outubro de 1955. Filho de Evangelista Bento Rodrigues (Vanjo) e de Maria de Lourdes da Silva. Começou a trabalhar muito cedo na roça, ajudando seu pai, já que era o filho mais velho. Assim que completou idade, foi ser caminhoneiro, dedicando-se ao setor de carvoaria, onde produzia e transportava o produto da região do Triângulo Mineiro, para a nossa região Centro-Oeste.


Em 1980 casou-se com Maria José da Costa, com quem teve 3 filhos, Leonardo, Lucas e Luis Felipe. Passou então a dedicar-se ao comércio, onde trabalhou por muitos anos, e proporcionou oportunidade de trabalho à várias pessoas da cidade. E também às atividades de pequeno produtor rural.


Na área social, deu sua contribuição também, sendo membro do clube de serviços Rotary Club Internacional desde sua fundação, tendo sido inclusive seu presidente. Foi também sócio fundador do Alvorada Campestre Clube. Além, de sempre que possível dar sua colaboração com todas as ações sociais que ocorriam na comunidade Moemense.


Na política municipal, também deu sua contribuição como cidadão, foi eleito vereador para o mandato de 2001 a  2004, sendo o segundo mais votado. Sendo  presidente da Câmara Municipal de Moema, no ano de 2004.


Devoto de Nossa Senhora do Rosário, foi festeiro, congadeiro, e trabalhou por muitos anos como voluntário na referida festa.


Porém em 2008, foi acometido por problemas cardíacos, teve que ser submetido a delicada cirurgia. Desde então teve a saúde fragilizada. Faleceu em 07/10/2010, deixando um grande legado de bons exemplos, de solidariedade, trabalho, e muita amizade. Legado este, que se perpetua hoje através das gerações, através de seus filhos e netos.

Câmara  Municipal de Moema, 02 de dezembro de 2022.

Samira Marques Batista
Vereadora
8- José Eustáquio Batista nasceu no dia 10/11/2054, filho de José Alexandrino Batista e Dolores Alexandrina Batista.

Casou-se em 15 de Julho de 1978 aos 23 anos com Elizabete Marques Nunes Batista, com quem teve cinco filhos: Betânia, Betovem, Samaritana, Samira e Bráulio.

Homem forte guerreiro de grande sabedoria, sempre trabalhando e não medindo esforços para o bem comum.

Desde muito cedo começou seus trabalhos junto à comunidade, primeiro como professor rural com apenas 16 anos, mais tarde, iniciou a carreira em 1975 na Escola Estadual Chico Marçal como professor de práticas agrícolas, tendo trabalhado em 1976 com a disciplina de Educação Física. Em 1982, concluiu o ensino superior de licenciatura em ciências pela Universidade Católica de MG. 

Em 1983 ocupou o cargo de Diretor escolar e permaneceu até o dia 31 de Maio de 1989.  Em 1990 e 1991 trabalhou como professor de biologia e ciências, não deixando de contribuir e se dedicar a escola cumprindo uma jornada de 40 horas semanais.

Em 1992 iniciou a função de vice diretor permanecendo até o ano de 2010, ano que se aposentou. 

Sempre lutou e sonhou com um mundo melhor para todos os seus alunos acreditando com fé que o melhor caminho para vencer na vida seria através da educação. Preocupando em buscar recursos juntamente com o Executivo e Legislativo, para aprimorar os cursos profissionalizantes dentre outros.

A Escola Estadual Chico Marçal tem agradece a sua trajetória e  sua valiosa contribuição durante o período em que permaneceu na escola.

Esteve a frente do Legislativo na data de 01/01/1997 a 31/12/2000, também nos anos de 2005 e 2008 sendo que em 2007 foi presidente da Câmara onde implantou muitos projetos que beneficiaram a população Moemense, tais como: 

- Cria no município as feiras livres do produtor rural;

- Implantar o orçamento participativo no município de Moema; 

- Instituir a semana a favor da saúde da mulher;

- Denomina o centro de atenção ao cidadão, de infor-sala “Professora Maria Terezinha de Jesus”. Dentre outros projetos.

José Eustáquio foi um homem de muita fé, no ano de 1992, foi convidado pelo pároco Padre Antônio de Simone, juntamente com sua esposa Elizabete serem ministros extraordinários da sagrada comunhão até o ano de 2003.

Contribuíram também com o Padre Reginaldo, onde participaram do Conselho paroquial de assuntos econômicos do Cursilho e demais pastorais.

O que mais o fez feliz é ver a família e amigos reunidos em sua casa no sítio, em momentos de louvou e gratidão a Deus pelo dom da vida.

Câmara  Municipal de Moema, 02 de dezembro de 2022.

Gustavo Renê Vaz
Vereador
9- Geraldo Magela Ferreira – Magela da Tiamainha

A história de Moema é rica de grandes figuras humanas e de episódios cativantes sobre a vida cotidiana de pessoas e famílias que deixaram grandes exemplos e importantes legados.

Entre esses que enriqueceram e personificaram o espírito “família moemense”, sempre é justo trazer na lembrança do nosso saudoso Geraldo Magela Ferreira, carinhosamente tratado por Magela da Tiamainha, conhecido pela sua honradez e dignidade. 

Nosso homenageado não está mais entre nós. Nos deixou em 02 de outubro de 2018, aos 79 anos de vida dedicada à família, mas, sobretudo, ao município de Moema, onde exerceu diversas funções, entre os quais o de vice-prefeito, vereador, presidente do América Futebol Clube, presidente do Clube do Cavalo e presidente da Festa do Congado.

O estimado Magela da Tiamainha era casado com a Maria Luiza de Rezende Ferreira, conhecida como Tiamainha. O casal formou uma numerosa família de cinco filhos - Délcio, Elziane, Silvana Carla, Wanessa e André, as quais transmitiram e eternizaram seus exemplos de retidão e dignidade para as futuras gerações.

Filho de Sebastião Ferreira da Silva e Anna Nunes Guimarães, aprendeu, desde cedo, a ter a responsabilidade com o trabalho. Foi na função de fazendeiro que Magela da Tiamainha traçou boa parte da sua rica história e trouxe o sustento para sua família. 

Homem religioso, de caráter e de honestidade ímpares, o Saudoso Magela da Tiamainha é merecedor de todas as homenagens

Dizem que a morte torna as pessoas melhores. Não é o caso do Magela da Tiamainha. Ele já era melhor. Dotado de uma energia e de uma força espiritual pouco comuns, deixou um legado de exemplos e generosidade. 

Exemplo de fé, de esperança, de unidade de propósitos, de resignação, de amor à vida, parece ter compreendido, ao final, que a sua missão, dentre nós, estava cumprida, que as sementes que lançou caíram em terra fértil. 

Falar de Magela da Tiamainha nos remete a sábia palavra de Santo Agostinho: “Ninguém morre quando está na memória e no coração das pessoas.” Registrar e eternizar este momento o homenageando com um nome de rua, é uma forma de eternizar acontecimentos que edificam a nossa querida cidade de Moema.

Câmara  Municipal de Moema, 02 de dezembro de 2022.

Antônio Itamar da Silva
Vereador

10 - José Lopes Cardoso, nasceu em 07/01/1930 em Bom Despacho. Era filho de Antônio Lopes Cardoso e Araci Cardoso Gontijo.

Viveu em Bom Despacho até 1956, quando casou-se com Geralda Magela da Silva Cardoso e mudou-se para Moema.

Tiveram 6 filhos: Shirlley, Antônio Geraldo, Seuslaine, Stael, Sheila e Samira. São avós de 11 netos e bisavós de 3 lindas crianças.

Virou um moemense de coração e alma. Foi vereador, comerciante e fazendeiro nesta cidade que tanto amou e adotou como sua.

Pessoa séria, discreta e sempre comprometida com a família.

Adorava música e sempre encantava a todos com seu saxsanfone, mas preferiu viver sempre na discrição.

Cruzeirense apaixonado!!!

Faleceu em 13/07/2018.

Alemão, como todos o conheciam, nosso querido pai e esposo nos deixou muitas saudades e um grande vazio.

Câmara  Municipal de Moema, 02 de dezembro de 2022.

Álvaro de Loliola Vargas

Presidente da Câmara Municipal

11- GERALDO FERREIRA DO AMARAL nasceu em  30  de maio de 1937, Filho de Maria Isaura de Jesus e João Ferreira do Amaral.  O primogênito de 24 irmãos, foi um bom filho cumpridor de seus deveres,  responsável e obediente a seus pais.  Como irmão era amoroso e cuidados para com todos. 

 Começou a trabalhar ainda criança auxiliando seu pai na lida da roça, não cursou nenhuma faculdade, mas aprendeu com o seu pai tudo que era necessário para ser um bom fazendeiro, cuidando das plantações e do gado. Casou-se com D. Maria Geralda de Lacerda,  com teve  9 filhos biológicos e uma filha adotiva. 

Sua vida  foi marcada pela pessoa solidária e fraterna para com o próximo, confrade da Sociedade de São Vicente de Paula na Chapada, sempre pronto para auxiliar os mais necessitados. 

Entrou para a política em 1977,  sendo vice-prefeito,  do Prefeito há época José Maria da Costa, exerceu o mandato de 1977 a 1982, com ética, transparência em defesa do bem comum de todos os munícipes de Moema e especialmente do povoada da Chapada. 

Deixando um legado de bons ensinamentos, de amor, de respeito e fé, Geraldo do João como era conhecido  em 14  de março de 2016 partiu desta existência material, onde só cultivou bons amigos.  Então, numa justa homenagem ao amigo e cidadão Geraldo Ferreira do Amaral, apresentamos este projeto, para o qual pedimos a aprovação dos nobres pares.

Câmara  Municipal de Moema, 02 de dezembro de 2022.

Álvaro de Loliola Vargas

Presidente da Câmara Municipal


12 - PEDRO ANDALÉCIO NETO, filho de Antônio Pedro Montezuma e Cassimira Francisca da Silva, nasceu no Arraial do Doce, hoje Moema, no dia 23/03/1924. 

Casou-se em dezembro de 1947 com a Sra. Francisca Lino Andalécio, com quem teve 12 (doze) filhos: José Antônio Andalécio, Maria das Graças Andalécio, Jarbas Lino Andalécio, William Andalécio, Pedro Lino Andalécio, Cândida Aparecida Andalécio, Rogério Lino Andalécio, Antônio Pedro Montezuma Neto (nascidos em Moema), Lúcio Élder Andalécio, Múcio Éder Andalécio, Daniel Lino Andalécio e Geovane Lino Andalécio (nascidos em Patos de Minas).

Homem de forte tino empresarial e comercial, de fácil convívio e forte relacionamento comunitário, foi provedor da construção da igreja de São Pedro, hoje Santuário de Nossa Senhora do Perpétuo Socorro e exerceu o cargo de Juiz de Paz por alguns anos.

Em 03/10/1958, foi eleito Vice-Prefeito de Moema, na chapa encabeçada pelo Prefeito Geraldo Ferreira da Costa, o senhor Dico Satiro.

Homem de grande visão empresarial, no final de 1959 mudou-se para a cidade de Patos de Minas, em busca de um lugar em que pudesse propiciar melhores oportunidades de educação e trabalho para os filhos, o que aconteceu, sendo lhes dado boa educação e oportunidades de trabalho. 

Abrigou ainda, em sua casa, os sobrinhos Lázaro Lino Lacerda, por 01 (um) ano e Antônio Andalécio Assunção, Totõe do Quim, por 07 (sete) anos, os quais foram para Patos de Minas em busca de escolas, tendo o sobrinho Totõe saído de sua casa diretamente para Belo Horizonte, para cursar Direito na UFMG.

Enquanto mantinha sua família em Patos de Minas, com muito esforço e trabalho, fixou seu domicílio laboral na comunidade denominada Varjão, hoje cidade de Varjão de Minas, na qual morou e fundou uma indústria de cal virgem e por 25 (vinte e cinco) anos, trabalhou e dedicou-se à comunidade com sua presteza, cordialidade e dinamismo, participando ativamente do progresso e emancipação de Varjão de Minas.

Seu esforço foi reconhecido pela comunidade, onde hoje, além de ter uma rua com seu nome, em reconhecimento pelo muito que fez pelo Varjão, seus filhos Geovane e Antônio Pedro, o Toninho foram eleitos e exerceram o cargo de prefeito, prova incontestável da boa semente plantada naquelas terras pelo saudoso Pedro Andalécio Neto.

Faleceu em 02/09/1984, em Patos de Minas, mas, atendendo seu último pedido, foi sepultado no cemitério de Moema, no jazigo da família Andalécio Montezuma, onde hoje descansa ao lado de sua avó materna, seus pais, seu filho Jarbas, seu irmão Quim Andalécio e outros familiares. 

Câmara  Municipal de Moema, 02 de dezembro de 2022.

Giovami Maciel da Silva Nascimento
Vereadora


13- Antônio Honório de Oliveira, nascido aos 04 de junho de 1929, em Moema-MG, brasileiro filho de Vicente Cardoso de Oliveira e Genoveva Fernandes de Assunção. O segundo filho de uma família de doze irmãos. Casado com Maria Otaviano de Oliveira em 29 de junho de 1952 nesta cidade de Moema.

Teve dez filhos, dezoito netos e dezoito bisnetos, homem sério, integro e justo. Estudou até o 3º ano primário com a professora Venina Gomes. De pouco estudo, porém muito conhecimento, sabedoria e empreendedorismo.

Foi delegado por indicação na década de 70, onde realizou grandes feitos.

Foi vereador na 4ª legislatura da Câmara Municipal no período de 31 de janeiro de 1967 a 31 de janeiro de 1971. Presidente da Câmara de junho a outubro de 1968.

Juntamente com alguns companheiros trouxeram para Moema o Conselho Vicentino, e permaneceu Vicentino a vida inteira.

Foi sócio fundador do Moema Clube.

Empreendedor como era, iniciou sua vida com fornos de cal, dono do posto de gasolina, mas gostava mesmo era da roça, para prover o sustento da família.

 Sempre dizia que para seus filhos,  deixaria o estudo e hoje todos formados em curso superior e vivem do legado deixado por ele.

Pronto a colaborar com as pessoas que procuravam, era sempre muito conciso, perspicaz e justo e resolvia tudo com sabedoria.

Ajudou muitas pessoas a se aposentarem graças a uma assinatura junto ao INSS.

Uma de suas paixões eram ler livrinhos de faroeste e jogar baralho com os amigos.

Ficamos muito honrados com a homenagem oferecida.

Faleceu em Moema, aos 21 de outubro de 2017.
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Mauro Nunes Gontijo
Vereador

Geraldo Dâmaso Junior

Vereador

14- Júlio Anunciação Lacerda 

Filho de Jose Evaristo Lacerda e Maria de Lourdes Lacerda

Data de nascimento: 25/03/1950

Casou-se com Vania Rezende Araújo Lacerda em 1976

Pai de cinco filhos 

Avô de doze netos 

Foi vereador em Moema

Foi prefeito de Moema por dois mandatos. 

*********

Em 25 de março de 1950, nascia aqui em Moema  o quinto, dos doze  filhos de Jose Evaristo Lacerda e dona Maria de Lourdes Lacerda.

Falar de Júlio Lacerda é lembrar-se do exemplo que teve de seu pai José Evaristo, alicerce para a formação de seu caráter, sobretudo como homem público que também viria a se tornar. Remete inquestionavelmente ao Sr. José Evaristo pela característica muito marcante em ambos: a vocação para serviço sócio político

 Julio, cresceu nesta cidade,  onde aprendeu com o mais humilde dos humildes da família: seu pai,  ensinamentos que a vida lhe confirmaria serem muito valorosos. 

Em 1968, com dezoito anos,  mudou-se para a capital em busca de novos horizontes, mas os sonhos e ideais que se manifestavam em seu coração o fez regressar à “ terra doce de minas”, em 1977. Agora, casado  com Vania Rezende Araújo Lacerda, também moemense, que o apoiou incondicionalmente na sua escolha.

A vocação sócio política que Julio tinha visto tão presente na vida de seu pai, a esta altura já tinha se manifestado em sua vida com toda a intensidade. E como servir ao próximo era um  traço forte de sua personalidade, arregaçou as mangas e se pôs a caminho, em favor dos mais necessitados.

 Julio, que  já tinha bebido da fonte inesgotável da simplicidade e humildade, seguindo esta linha, em 1982,  cheio de vontade de ajudar se lançou na política, sendo eleito vereador para o mandato de 1983 a 1988. E munido da vontade de servir, sobretudo aos menos  favorecidos, não podia parar!  Em 1989  foi eleito prefeito, sendo novamente eleito para o mandato de 1997 a 2000. 

Inúmeras foram suas obras, em todos os setores. Pôde ter o privilégio de dar um teto a quem não tinha, proporcionou acesso a um serviço de saúde  invejável, o qual foi copiado por várias cidades do Brasil, cuidou com   carinho e comprometimento da educação,  investiu em  infraestrutura... 

Todos os seus feitos e obras, e as benesses por eles trazidas  estão aí! A população moemense, mas, sobretudo os mais carentes, que foram amparados, e foram muitos, podem testemunhar! Fez parte da história da sua querida cidade. Nunca mediu esforços na busca incessante de recursos e melhorias. 

Sonhou alto! Venceu batalhas diárias em busca do bem comum, sempre com o apoio incansável de sua esposa Vania,  com quem teve cinco filhos: Fabricia, Julvan, Benone, Fabrino e Julio.

O seu exemplo de lisura e retidão passou aos filhos,  e  agora aos netos: Miguel, Moema, Gabriel, Maria, Julia, Giovana, Mateus, Lucas, Luiza, Ana Luna, Daniel e Vitor . 

Foi um homem cuja sabedoria conquistou com a vida e com os humildes,  e teve como realização humana, e princípio de vida, a alegria de servir .

Seguindo o curso natural da vida em 19 de maio de 2020 o Sr. Júlio Lacerda, foi chamado à Casa do Pai Celeste. “Assim é o convite da Sabedoria, para participar do banquete da vida. Só os simples comparecerão, os puros de coração.
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Álvaro de Loliola Vargas

Presidente da Câmara Municipal

15- EXPEDITO FERREIRA DA SILVA, brasileiro, natural de Igaratinga, interior de Minas Gerais. Filho de Olisce Ferreira da Silva e Maria de Lourdes Santos, nasceu em 30/08/1930. Casou-se com Vitória Maria da Silva em cerimônia realizada em Moema, no dia 10/07/1954, celebrada pelo Monsenhor Alfredo, no Santuário Nossa Senhora do Perpétuo Socorro. Pai de quatro filhos: Maria Célia Silva, Inês Helena Silva, Ivo Vicente Silva e Marta de Lourdes Silva, e avô de cinco netos. 

Tratorista desde muito novo, trabalhou como funcionário do Estado por mais de treze anos. Uma de suas paixões, o futebol, o levou a atuar como presidente do Ipiranga Esporte Clube durante alguns anos. Era uma pessoa muito religiosa, gostava de ajudar aos amigos e conhecidos, trabalhou como voluntário na construção da Igreja da Matriz de São Pedro, da Capela Santa Rita no Bairro Padre Jonas. Muito devoto de Nossa Senhora do Rosário, já dançava como soldado na festa dedicada a ela, a Festa de Reinado em Moema. Em 1989, junto a outros amigos, formaram uma guarda de Moçambique, na qual ele mesmo era o capitão, onde dançou e louvou Nossa Senhora por 19 anos, até seu falecimento, aos 77 anos, no dia 13/08/2008, sendo sepultado no Cemitério Municipal de Moema, em 14/08/2008.

Homem íntegro, honesto, amigo, espelho para a família, deixou fortemente marcado em todos que o conheciam o exemplo de trabalho, caráter, de fé e devoção, o qual ficou enraizado nos seus familiares, que guardam sempre com muito carinho a lembrança do rosto humilde e feliz daquele senhor negro, já não tão jovem, e muito gentil, que louvava à Nossa Senhora do Rosário com tanta alegria!!!
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Thiago Costa
 Vereador

Antônio Itamar da Silva

Vereador

16- José Paulino Braz, conhecido Dinho Charreteiro, Nasceu em 24 de agosto de 1935. Começou a trabalhar na Prefeitura no mandato do saudoso Ex-prefeito Geraldo Ferreira da Costa (Sr. Dico Satiro),  trabalhava  na coleta do lixo da cidade, com um carrinho de mão, pouco tempo depois, ficou doente, com isso mudaram ele de serviço, passando a trabalhar como jardineiro na Pracinha da Igreja de Nossa Senhora do Perpetuo Socorro, depois de vários anos, voltou a coletar o lixo, mais dessa vem em uma charrete. 

Trabalhou pelo bem estar da cidade durante 35 anos.

A Família agradece  por essa homenagem e por todos que lembraram dele. 
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Thiago Costa
Vereador
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